
MUNICIPALIDAD DE CONCHALI 
CONCEJO 

RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO 

JUEVES 28 JULIO DE 2016 -12:00 HORAS 

En Conchal i, se inicia la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, realizad 
Salón La Caf\adilla. presidida por el Alcalde sel'ior Carlos Sottolichio q 

CONCEJALES PRESENTES 
1. SR. RUBEN CARVACHO RIVERA 
2. SRTA. CECILIA DELGADO DELGADO 
3. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS 
4. SRA. LISSETTE PONCE PALACIOS 
5. SRA. PAULINA RODRIGUEZ GÓMEZ 
6. SR. ALEJANDRO VARGAS GONZÁLEZ 

CONCEJALES AUSENTES 
1. SRA. MARIAGUAJARDO SILVA 
2. SR. MÁXIMO PAVEZ CANTILLANO 

DIRECTORES MUNICIPIALES 
1. ALEJANDRA SAA CARRASCO 
2. DANIEL BASTIAS FARIAS 
3. ERNESTO FUENTES GONZÁLEZ 
4. ALICIA TORO Y ÁÑEZ 
5. ÁNGELA ASÚN SALAZAR 
6. MIRENCHO VIDIELA MALUENDA 

ADMINISTRADORA MUNICIPAL 
SECRETARIO MUNICIPAL 
DIRECTOR ASESORÍA JURÍDICA 
DIRECTORA DE CONTROL 
DIRECTORA DE TRÁN. Y TRANSP. PÚBLICO 
DIRECCIÓN DE ADM. Y FINANZAS 

f -

7. FRANCISCO CARROBLES B. 
8. RENÉ ALFARO SILVA 
9. NEFTALI PASTEN !BARRA 

SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACIÓN (S) 
DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES 
DIRECTOR DE ASEO Y ORNATO (S) 

1. Cuenta 

2. Presentación Programas Área Educación de CORESAM 

3. Presentaei6ñ Programa Feria Costumbrista 2016 

4. Varios 

COMPLEMENTO CITACIÓN 

1. Aprobación para integrar las Comisiones de Trabajo del Concejo Municipal, sancionadas por 
Decreto Exento Nº 1.039 del 03.09.16 , por los Consejeros del COSOC. 

2. Aprobación proyecto FIDOF 2016 "El Arte a través del género y la lana" del Centro de Madres 
Nueva Esperanza por un monto de $420.000.-

3. Aprueba Modificación Cronograma FIDOF 2016. 

El Alcalde señor Carlos Sottolichlo, da inicio a la sesión 

PRIMER TEMA 
CUENTA 

0).- Entrega Tramitación Cuenta Sesión 21.07.16 

1).- Carta de vecinos de los pasaje Maracaibo y Berna de fecha 25.07.16, que reclaman por la 
instalación de botillerla en el sector. 

2).- Oficio N-344 del 27.07.16 de Secretaria Municipal que informa sobre composición del Cosoc y 
solicitud que indica. 



3).·Rendición de Cuentas de Concejal Rubén Carvacho Rivera, p-0r su participación en el encuentro 
sobre de Probidad y Legislación electoral realizado en la ciudad de !quique los dlas 07 y 08 de julio 
de 2016. 

4).-Rendición de Cuentas de Concejala Cecilia Delgado Delgado, por su participación en el 
encuentro sobre de Probidad y Legislación electoral realizado en la ciudad de !quique los días 07 y 
08 de julio de 2016. 

El Alcalde señor Carlos Sottolichio, desea agregar a la Cuenta una buena noticia para Conchall, 
señala que a partir de ayer la Municipalidad cuenta con un profesional que cuaiquier Institución del 
Estado se quisiera merecer, el funcionario Michel Miranda acaba de recibir su Doctorado. 

SEGUNDO 
PRESENTACIÓN PROGRAMA ÁREA EDUCACIÓN DE CORESAM (SEGUNDA PARTE}. 

El Alcalde señor Carlos Sottolichio, ofrece la palabra a la Directora de Educación. 

La Directora del Área de Educación señora Maria Margarita Indo Romo, expone en base a 
documento entregado a cada concejal/a (continuación de exposición 23.06.16). 

SUBVENCIÓN ESPECIAL PREFERENCIAL 
SEP 2016 

• 

Subvención Especial Preferencial (SEP)2016 
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Luego de la presentación el Alcalde ofrece la palabra. 

El concejal señor Alejandro Vargas, señala que a él le había quedado claro que los $75.000.000 
eran para la ATE Castellano, solicita se lo aclaren. Consulta si el contrato con la ATE es fruto de una 
Licitación. 

La Directora del Área de Educación, responde que es asl, que se hizo Licitación Pública en el año 
2014/2015, por dos al\os, ahora hay una prórroga. 

El Secretario General de CORESAM señor Leonardo Bravo, señala que el primer contrato fue 
por 18 meses y la renovación por 18 meses. 

El concejal señor Alejandro Vargas, sobre eso tiene una duda de forma, sobre todo que 
tratándose de una subvención, consulta cómo comprometernos fondos que son asignaciones 
anuales, en la primera columna de la presentación dice que son requeridos por los establecimientos, 
es decir, los establecimientos a través de sus Directores pidieron prioridad a este tipo de 
contratación, cuando se da el ejemplo de la asistencia de apoyo docente desde Kinder hasta 2do, 
hay otros Colegios que con la SEP la asistencia en el aula llega hasta 4to Básico, es una opción. 
Consulta cómo se conslruye la solicitud de los Establecimientos con una definición que en definitiva 
captura el 22% del Presupuesto Anual de esta subvención. 

La Directora del Área de Educación, señala que ton respecfo al último punto el Proyecto de 
Mejoramiento Educativo es un instrumento de planificación que tiene cada Establecimiento, todos 
los Establecimientos tienen este apoyo pedagógico, en el primer nivel. Pedagógicamente los cursos 
que más necesitan apoyo son aquellos que están establecidos en primer nivel, decisión de cada 
establecimiento, los Directores también podrían emitir su opinión. Señala que el instrumento que se 
construye tiene que ser con la autonomía y el conocimiento que cada equipo Directivo de gestión se 
requiere, hay comunas que han optado por el apoyo pedagógico hasta 4to, esta Comuna, el año 
pasado tomó la opción de tener un Encargado de Convivencia Escolar, optaron que todos los 
colegios Municipalizados de Conchalí deberían tenerlo, está en el marco de otro desarrollo 
lnslitucional. 

El concejal sef\or Alejandro Vargas, sobré el contrato ATE Castellano, señala que cuando ingresa 
a la plataforma de Registro ATE, aparece con una Razón Social que dice Sociedad Inversiones 
Castellano, sel\ala que en esa Licitación no hubo otra Organizaci.ón, Universidades con experiencia 
académica que no sea una Sociedad de Inversiones que se hubie.se poslulado. 

El Secretario General de CORESAM, comenta que postularon a esa Licitación dos Instituciones, 
las Empresa Castellano y la Facultad de Economía de la Universidad de Chile y las ofertas, tanto 
técnicas como económicas, fueron conocidas por la comisión. 

El concejal señor Alejandro Vargas, consulta si hay algún corntrato adicional con esta Sociedad 
Inversiones Castellano y la Corporación Municipal de Conchalí. 

El Secretario General de CORESAM, responde que no hay otro contrato. 

El concejal señor Rubén Carvacho, le gustaría escuchar la opinión de un Director de Colegio. 

El concejal señor Ricardo Montero, desea saber cómo se desarrollo este proceso de adjudicación 
con mayores antecedentes. 

El Secretario General de CORESAM, expresa que se hará entrega de lo solicitado en relación al 
proceso de Licitación. 

El concejal señor Alejandro Vargas, señala que el está interesado en el tema ya que es una muy 
buena nolicia que el Estado, a través, del Ministerio de Educación, entregue tanto financiamiento a 
la Educación Municipal. 

La concejala seliora Paulina Rodríguez, consulta cuáles son las opciones para realizar esta 
evaluación diagnóstica. 

La Directora del Área de Educación, desea redondear la idea que surge en el Concejo, señala 
que año a año. se hace la evaluación diagnostica, la intermedia y la final, para poder cumplir ese 
convenio. Lo que se le ha pedido a esta Institución. es que ellos hagan la evaluación. Deja claro 
que las tres evaluaciones son al\o a año. 

El concejal señor Alejandro Vargas, señala que él está solicitando un informe comparativo de 
Comunas de la Regíón Metropolitana de similar población y presupuesto de Conchali, respecto del 
gasto de Educación en ATE'S. Expresa que la preocupación de los $521.000.000, es que hay una 
cuestión de legislación, pero tarnbíén de opción. Lo ha pedido· en más de una oportunidad que 
cuando se tornen este tipo de decisiones se consulte al Concejo, para asl tratar de enriquecer las 
decisiones. 



El concejal señor Ru bén Carvacho, expresa que después de escuchar las expos1c1ones y 
planteamientos de los Directores, cree que es una necesidad imperiosa, no solo del Concejo y de la 
autoridad de mejorar la calidad de la Educación en una Comuna como la nuestra y cree que las 
herramientas que se pueden utilizar para esto son múltiples, ahora esta herramienta equivale a una 
cifra que no es menor, pero tiene la tranquilidad de escuchar a los Directores en decir: .. ."saben qué, 
sin esto nosotros no podr1amos hacerlo, porque no tenemos la capacidad para realizarlo, por 
sobrecarga de los propios profesores y directores de cada colegio" .. . Comparte lo expresado por el 
concejal Vargas. que si como Concejo se hubiese conocido del tema desde un principio se hubiese 
tenido mayor claridad sobre el tema. 

La concejala señora Paulina Rodríguez, respecto a todos los ltems mencionados, consulta cuánto 
es el porcentaje de presupuesto que llevamos al término de este semestre. 

El Secretario General de CORESAM, senala que $1.341.000. 

TERCER TEMA 
PRESENTACION PROGRAMA FERIA COSTUMBRISTA 2016 

El Alcalde señor Carfos Sottolichio, sel\ala que se hace entrega de la presentación Feria 
Costumbrista 2016, para ser tratado en la próxima sesión. 
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CUARTO TEMA - COMPLEMENTO 
APROBACION PARA INTEGRAR LAS COMISIONES DE TRABAJO DEL CONCEJO MUNICIPAL. 
SANCIONADAS POR DECRETO EXENTO Nº 1039 DEL 03.09.16, POR LOS CONSEJEROS DEL 
cosoc. 

El Alcalde señor Carlos Sottollchio, señala que el COSOC ha acordado solicitar al Concejo 
Municipal integrarse a cada Comisión que funciona en el Concejo como miembro permanente. 

Se aprueba por la unanimidad de los presentes la integración a las Comisiones de Trabajo 
del Concejo Municipal, sancionadas por Decreto Exento Nº 10391 del 03.09.16, por los 
Consejeros del COSOC. 

UINTOTEMA 
APROBACI N PROYECTO FIDOF 2016 "EL ARTE A TRAVÉS DEL GÉNERO Y LA LANA" DEL 
CENTRO DE MADRES INUEVA ESPERANZA POR UN MONTO DE $420.000.-

El Alcalde señor Carlos Sottolichio, ofrece la palabra a la Presidenta de la Comisión. 

La concejala sel\ora Paulina Rodrlguez Presidenta de la Comisión FIDOF, respecto al Centro 
de Madres · Nueva Esperanza' , manifiesta que se está solicilando la aprobación de este proyecto, 
por un monto de $420.000, hubo un problema de documentación, ellos ingresaron una carta porque 
habrían quedado iriádmlisibles por falta de dos documentos indispensables para proceder a su 
evaluación, sin embargo, están adjuntado una carta exponiendo que habrían entregado todo ro 
solicitado e ingresándolo a tiempo por Oficina de Partes. Expresa que este proyecto paso por la 
Comisión FIDOF esta mañana aprobándose. 

Se aprueba por la unanimidad de los presentes Proyecto FIOOF 2016 "El Arte a través del 
género y la lana", del Centro de Madres Nueva Esperanza, por un monto de $420.000.-

N. R.U.T. Nº Nombre del Monto Monto Monto total 
organización proyecto solicitado en aportado en 

$ $ 
Centro de 65.101.600-2 El arte a 350.000.- 70.000.- 420.000.-
Madres través del 
"Nueva género y la 
Esoeranza" lana. 

SEXTO TEMA 
APROBACION MODIFICACIÓN CRONOGRAMA FIDOF 2016 

El Alcalde señor Carlos Sottollchio, ofrece la palabra a la Presidenta de la Comisión. 

La concejala señora P<1ulina Rodrlguez Presidenta de la Comisión FIDOF, seMla que es un 
cambio de fecha, tiene que ver con que hubo una confusiOn en la entrega del Cronograma oficial y 
no oficial en la primera etapa y habría un error en las fechas entregadas a las Organizaciones. 

Se aprueba por la unanimidad de los presentes la Modificación Cronograma FIDOF 2016: 

DONDE DICE: 

Eb1pas Fechas 
Marzo Abril Mayo Junio Julio Agost Sep. Oct. 

Pago de aportes de 1's organnac.1000$ 15 d é Ju6o al 26 de 
X 

adjudicada$ coo el Fondo FIOOF 2016. Julio ele 2016 

DEBE DECIR: 

Etapas Fechas Msno Mayo Ocl Abrtl Junio Julio AgosL Sep. 

Pago de apones de los o,go.nlzaciones 15 de Julio al 05 de 
X X acfJUcfica«ls oon et Fo.ndo FIOOF 2016. Agosto <ie 201e 

Nov. 

No,,. 



Nº 

16 

N' 

16 

SÉPTIMO TEMA 
VARIOS 

El Alcalde señor Carlos Sottolichio, ofrece la palabra. 

El concejal señor Alejandro Vargas, desea citar el Articulo 80 de la Ley Orgánica de 
Municipalidades, el cual le otorga al Concejo la facultad una vez en el ano, de acordar una Auditoria 
a lo que ha sido el periodo de la Corporación de Salud, Educación Municipal. Le parece de buena 
práctica y responsable que se pueda acordar una auditoria. 

El Alcalde selior Carlos Sottoliehio, concuerda plenamente y se propone incorporarlo como punto 
de tabla, entendiendo que eso tiene un costo. 

Siendo las 14:00 horas se da por terminada la sesión. 

ACUERDO Nº 115/2016· 

SINTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS 
EN SESION ORDINARIA 

JUEVES 28 DE JULIO DE 2016 

Se aprueba por la unanimidad de los presentes la integración a las Comisiones de Trabajo 
del Concejo Municipal, sancionadas por Decreto Exento Nº 1039, del 03.09.16, por los 
Consejeros del COSOC. 

ACUERDO Nº 116/2016 
Se aprueba por la unanimidad de los presentes Proyecto FIDOF 2016 " El Arte a través del 
género y la lana", del Centro de Madres Nueva Esperanza, potr un monto de $420.000.· 

N. R.U.T. Nº Nombre del Monto Monto Monto total 
organización proyecto solicitado em aportado en 

$ $ 
Centro de 65.101 .. 600-2 El arte a 350.000.- 70.000.- 420.000.-
Madres través del 
ºNueva género y la 
Esperanza" lana. 

ACUERDO Nº 117/2016 
Se aprueba por la unarnimidad de los presentes la Modificación Cronograma FIDOF 2016: 

DONDE DICE · 

Etapas Fechas Marzo Mayo Oc.t. Abfll Ju nio Juuo Agosl Sep. 

Pago de aportes de las organilaciones 15 de Julio 3126 de 
X a<tiudicadas con el FOndC) FIDOF 2016. Ju.'io de 2016 

DEBEDECfil: 

Etapas Fechas 
Mano Abñl Mayo Julio Agost. Sep. Oct. 

Paao de apones de la.s organitadOttes 15 de Julio al 05 de 

adjudicadas con el Fondo FIOOF 2016. 
X X 

Secretario Municipal 

Nov. 

Nov. 




